
阅读节系列亲子阅读活动方案设计(汇
总10篇)

方案在解决问题、实现目标、提高组织协调性和执行力以及
提高决策的科学性和可行性等方面都发挥着重要的作用。那
么方案应该怎么制定才合适呢？下面是小编帮大家整理的方
案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

阅读节系列亲子阅读活动方案设计篇一

为培养儿童活泼开朗、自信大方的性格，提高儿童对语言的`
感受能力、表达能力，无为县图书馆决定开展亲子阅读"讲故
事"比赛活动，旨在以活动促阅读，以阅读促活动，增强儿童
讲故事的兴趣，提高家长对儿童阅读的关注。通过讲故事推
广亲子阅读，培养孩子早期阅读好习惯。具体安排如下：

大赛宗旨：推广阅读、培养兴趣、增强信心、展示风采

主办单位：无为县图书馆

承办单位：无为县悠贝亲子图书馆、无为广播电视台星辰艺
术中心

幼儿组（中大班幼儿）少儿组（小学生）

20xx.11.11—20xx.11.25

无为县图书馆一楼多功能厅。

本次活动分为两个阶段：

第一阶段：初赛幼儿组选拔前十二名，少儿组选拔前十二名。



第二阶段：决赛

1、故事内容健康、高雅，格调清新、明朗，充分体现积极进
取、健康向上的精神风貌。

2、故事取材要符合小学生年龄特征和心理特点，可以是中外
童话故事、民间故事、绘本故事等内容，可以尝试有创意的
表演形式。

3、参赛选手限定在3-6分钟内脱稿独立完成，普通话标准、
表达流畅、表情丰富、服装大方、得体，须配置音乐，也可
适当布置道具。

4、比赛通过抽签决定选手出场顺序。

本次比赛设一等奖一名，二等奖二名，三等奖三名，优秀奖
若干名，比赛实行十分制，评委现场打分，现场亮分，现场
统分，依分数高低确定获奖者（去掉一个最高分，去掉一个
最低分，取平均分）

1、主题突出、思想性强、形式新颖、台风严谨大方、富有艺
术感染力、表现形式新颖，有创意，对剧情熟悉。（2分）

2、有道具准备，服装符合人物性格，表情自然大方。（2分）

3、精心设计，表演细节，动作到位，富于想象力。（2分）

4、声音响亮、吐字清晰、语言流畅、动作协调、恰当得体、
整体效果好。（2分）

5、充分展现创造能力。（1分）

6、组织有序，道具、音乐的选取与节目内容整体搭配好。
（1分）



报名时间：即日起至11月10日

报名联系方式：汪老师13xxxxxxxx

阅读节系列亲子阅读活动方案设计篇二

活动产生的背景

当今社会是学习型、信息型社会，人们需要终身学习，大量
接触信息，学习和信息处理能力都依赖于一种基本的能力：
阅读能力。教育学家和心理学家的研究表明，2-6岁是儿童阅
读能力培养的关键期。结合我园很多家长没有陪同孩子共同
阅读的习惯，加之很多父母外出打工，爷爷奶奶缺少照看的
科学知识，针对这些情况，我园特开展“打开阅读之门，让
书香飘进万家”的亲子阅读主题活动。

活动目的

1、培养幼儿爱读书，乐读书，会读书的习惯，营造“书香校
园”、“书香家庭”的环境氛围。

2、通过开展读书活动，旨在引导幼儿与经典好书交朋友，营
造浓浓的读书氛围，激发师生读书的兴趣，丰富孩子们的知
识，开阔他们的视野，活跃他们的思维，陶冶他们的情操，
真正使他们体验读书的快乐。

3、指导家长共同营造家庭教育环境，促进孩子健康快乐成长。

活动准备

1、确定适合本年级幼儿阅读的书目；起草“亲子阅读倡议
书”；

2、“流动小书包”：小书包、经典绘本、制作好导读手册、



阅读记录表。

活动内容及安排

（一）、宣传发动阶段：4月上旬

1、制订“打开阅读之门”读书月活动方案。

2、各年级初步确定推荐书目。

3、宣传发动，营造氛围

（1）创设“打开阅读之门，让书香飘进万家”宣传栏

（2）利用班级博客等宣传读书活动内容

（3）发放“亲子阅读倡议书”，宣读读书月活动方案。向家
长推荐适合本年级幼儿阅读的书目，让全体师生、家长共同
关注并能参与活动。

（二）、实施操作阶段：4月中下旬

班级阅读活动的开展：

1、开展“好书分享”活动。

（1）丰富班级图书，发动家长，鼓励孩子把家里的好书带到
幼儿园，与同伴一起分享。

（2）引导幼儿进行“我最喜欢的一本书”的交流。

2、班级统一阅读时间：

（1）自由阅读：每天固定10—20分钟的幼儿阅读时间。



（2）经典小故事：教师每天午睡前十分钟给小朋友讲一个经
典小故事。

（3）经典诵读：《三字经》《弟子规》《千字文》等

4、开展“流动小书包”活动。

（1）准备好“流动小书包”。每个班级准备5个“流动小书
包”，每个书包里放有一本精彩图书，导读手册（帮助家长
如何指导幼儿阅读该图书），阅读记录表（记录下阅读时的`
收获、感悟），并附有“幼儿园推荐书目”“家长推荐书
目”。

（2）5个“流动小书包”在班级的5个组同时开始流动，流动
到哪个小朋友，该小朋友下午就可以将小书包带回家，家长
在导读手册的指导下，进行亲子阅读，并可以填写阅读记录，
还可以在“家长推荐书目”中推荐图书。看完后归还，小书
包在本组继续流动。

（3）本小组流动完以后，与其他小组交换，本班级流动完后
与同年龄段其他班交换。

5、以年级为单位组织各项活动

中班开展修书活动，在老师的带领下用浆糊、透明胶带修补
有破损的书籍；

大班开展修书活动，在老师的带领下用浆糊、透明胶带修补
有破损的书籍；教会幼儿用彩笔绘制图书，或将旧图书上的
图案剪贴下来重新组合成“新书”

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：



点击下载文档

搜索文档

阅读节系列亲子阅读活动方案设计篇三

一、活动意义及目的

“阅读是孩子最珍贵的宝藏”，从小养成阅读习惯的人，一
生受用无穷。通过几年的书香校园的建设，我校已形成浓郁
的书香氛围。为了把读书活动更好从学校走向家庭，学校开展
“点燃读书激情，书香溢满家园”低段亲子阅读活动，旨在
让更多的家长与同学以书为友，共享亲子阅读的独特魅力。

二、活动对象：一、二年级全体学生及家长

三、活动口号：点燃读书激情，书香溢满家园

四、活动组织：

组 长：万英华

副组长：张 堰 何 飞 余会强

成 员 ：一、二年级 语文教师

五、活动步骤：

(一)启动阶段。(10月份)

通过家校交流，引导家长正确认识到自己的示范作用在孩子
的成长中的重要作用，认识到阅读在一个人成长中的重要作



用，认识到亲子共读不仅可以帮助孩子培养读书的兴趣，形
成好的阅读习惯，而且是家长与孩子进行情感交流的有效方
法 利用家长会等渠道向家长介绍一些亲子阅读的方法。

(二)共读阶段。(11—次年5月份)

1、营造亲子共读的氛围，坚持亲子读书期一至期五每天不少
于20分钟，双休日每天不少于1小时的读书时间。

2、家庭藏书丰富,在“读书时间”开展亲子共读一本书或几
本书活动。

4、在家长中开展“我和孩子共读书”征文活动，交流家教方
法。交流内容可以谈谈自己怎样在家中创设浓郁读书氛围，
怎样培养孩子浓厚的阅读兴趣，怎样有效指导孩子阅读，怎
样让孩子养成良好的阅读习惯等方法的介绍;也可以谈谈与孩
子一起读书的快乐及自己读儿童读物的感受;还可以讲述“亲
子阅读”过程中发生的'故事等。

5、积极开展“阅读小明星”的评比活动，促使孩子养成认真
阅读、热爱阅读的好习惯。

(三)总结阶段(6月份)

1、上交“亲子共读”反馈表。

3、评选表彰“亲子阅读妈妈(爸爸)评选

4、“阅读小明星”评选。

一、活动宗旨



阅读节系列亲子阅读活动方案设计篇四

二、比赛时间：

4月10日——4月15日（各小组预赛，推选出1名幼儿参赛）

4月22日上午9：40（以1名幼儿代表小组的形式进行全班决赛）

三、比赛内容：亲子阅读报

四、比赛步骤：本次活动分为两个阶段：

第一阶段：各小组内部进行比赛，每位幼儿都有参赛机会，
各组选拔1名幼儿参加第二阶段的比赛。

第二阶段：以小组为参赛单位参加班级的决赛。

五、活动目标：

1、通过活动开展,引导幼儿的读书兴趣。

2、通过活动的开展,使幼儿、教师、家长养成读书的良好习
惯。

3、通过亲子共同制作亲子报，让幼儿感受到报纸的在生活中
的阅读价值，体会亲子乐趣。

六、准备：

1.对报纸的已经知识经验：主编、日期、栏目等等。

2.亲子制作好的报纸：科学报、成长报、爱心报等等。

3.班级每组一队选出代表，幼儿给自己的队启名字编口号。
为代表装扮，化妆，制作宣传海报、制作队标,才艺表演等。



4.教师和幼儿一起讨论评比标准，一起学习标准。

5.舞台布置：舞蹈背景、ppt背景,参赛选手报纸ppt。

6.评分标准，评委评分板,笔，选手胸牌等。

7.班级选出小主持人，准备串词。

8.家长投票盒(透明的)，票(投给你喜欢的选手)。

9.音乐：选手介绍背景音乐，颁奖音乐,投票音乐等。

10.布置亲子阅读报的展板两块。

七、评委：由班主任及家长委员会成员担任。

八、奖项设定：

以小组为单位，评出一等奖、二等奖、三等奖。

九、幼儿有序推场，教师介绍活动教育价值。

1.打开评分标准，介绍活动教育价值。

2.家长交流教育价值，提出宝贵意见。

十、活动过程：

（播放音乐，主持人上场）

小主持人：下面让我们把目光转向评委席,今天的评委
是xx……，接下来向大家介绍参加本次评比活动的各队。

穿蓝色衣服的是xx队,(队员举宣传牌亮相,喊口号)



穿红色衣服的是xx队,(队员举宣传牌亮相,喊口号)

穿黄色衣服的是xx队,(队员举宣传牌亮相,喊口号)

穿黑色衣服的是xx队,(队员举宣传牌亮相,喊口号)

小主持人：今天参加比赛的选手是小组赛中获胜的选手，并
且代表自己的队参加比赛，如果代表获胜整队的队员都将获
得名次。接下来请xx队的代表xx上场展示她的科学报，掌声
欢迎。

（放背景音乐选手上场，介绍展示报纸）

小主持人：请评委给xx队的xx点评，感谢评委点评，请打分。

(评委打分，队员举宣传牌亮相,喊口号)

…………

（主持人采访小观众、家长发表感言，评委准备奖状）

小主持人：接下来是激动人心的颁奖时刻，三等奖的获得者
是xx队，让我们用热烈的掌声请他们上台领奖，请xxx为他们
颁奖。（颁奖音乐，发奖）请xx队到台下安静的就座。

二等然的获得者……

一等奖的获得者……

（采访一等奖，获奖感言）

小主持人：今天的活动到此结束，谢谢大家。



阅读节系列亲子阅读活动方案设计篇五

古人云：“读万卷书，行万里路。”旅行中阅读的最大好处，
是借着移动的力量和前所未见的风景，给固化的思维加入活
力和灵感。通过开展“行走在阅读中”亲子阅读活动，让我
们知道山水风情不仅开了我们的眼界，更给我们一种不同的
经验。比这更深一层，是邂逅到一种生活理念，一种人生态
度。

全体学生及家长

静心阅读，感受文字之美；体验情境，尽享读书之乐。

1、启动阶段。（暑假、9月下旬）

通过家校交流，引导家长正确认识到自己的示范，在孩子成
长中的重要作用，认识到阅读在一个人成长中的重要作用，
认识到亲子共读不仅可以帮助孩子培养读书的兴趣，形成好
的阅读习惯，而且是家长与孩子进行情感交流的有效方
法……利用校园网、qq群等渠道向家长介绍一些亲子阅读的方
法。

2、实施阶段。（10月上旬）

（1）营造亲子共读的氛围，坚持亲子读书，利用节假日全家
出游，名山大川或者门口花园，都是不错的选择。

（2）家庭藏书丰富，选择适合孩子阅读的儿童文学作品，定
期开展亲子共读一本书或几本书活动。

（3）学生和家长读书以后，制作“行走在阅读中”主题游记
记录卡，a4大小，内容包括游玩时的照片，与景点有关的作品
介绍、还可以将自己旅游感受写下来等。



3、交流展示阶段。（10月中旬）

（1）10月15日前，每班挑选5份作品上交大队部，参加校级
展出。所有作品请在正面写清班级和姓名。

（2）学校将选择家长优秀文章及亲子阅读照片，在校园
网“家长频道” 栏目发布，或在以后的家长开放日活动中邀
请有经验的学生家长做讲座。

阅读节系列亲子阅读活动方案设计篇六

二、活动对象：大八浪中心小学全体家长和孩子

三、活动时间：20xx年9月——12月

四、活动目的：

为了推进学校图书室的辐射作用，构建有特色的书香校园文
化和书香家庭，特举办此活动。

五、活动过程

(一)启动：

1.环境创设。

(1)显性环境的创设。学校把新购买的图书投入使用，激活图
书室。每个班级在学生中开展捐书活动，充实班级图书角，
各班图书册数达到人均一本及以上，美化图书角。

(2)隐形环境的创设。班级要营造一个宽松、开放、自由的充
满浓郁书香的阅读氛围。一个支持的、宽容的阅读环境，是
促进学生自主阅读、个性化的阅读的前提。教师要呵护学生
阅读热情，鼓励学生保留自己的阅读见解，使阅读趋向感性



化。在亲子共读中，不布置或少布置作业，保证孩子和家长
的共同阅读时间。

2.共读准备：

教师方面：各年段根据孩子学龄段特点制定好班级亲子读书
计划。

(1)学年主管领导负责选定亲子阅读的书籍及推荐书目目录;

家长方面：参加家长会，并与孩子共读图书。

(1)购买教师指定的图书，可通过家长组织完成。

(2)参加家长会，明确 “亲子共读”的具体规定和有关事宜，
签订“读书协议”，制订了“家庭读书计划”，明确各自在
活动中的责任。

(二)共读阶段：

1、在家庭：

(1)营造亲子共读的氛围，坚持读书每天有不少于30分钟，双
休日每天不少于1小时的读书时间。

(2)建立家庭图书角,开展亲子共读一本书或几本书活动。

(3)家长填好“亲子共读反馈表”，由学生带到学校，如实反
映孩子在家的阅读情况。

(5)在家长中开展“我和孩子共读书”征文比赛，交流家教方
法。交流内容可以谈谈自己怎样在家中创设浓郁读书氛围，
怎样培养孩子浓厚的阅读兴趣，怎样有效指导孩子阅读，怎
样让孩子养成良好的阅读习惯等方法的介绍;也可以谈谈与孩
子一起读书的快乐及自己读儿童读物的感受;还可以讲述“亲



子阅读”过程中发生的故事等。

2、在学校：

(1)板报评比。为烘托读书氛围，各班轮流出以“我读书，我
快乐”为主题的黑板报或手抄报，进行评比活动。

(2)教师和孩子一起看书、聊书。

(三)总结表彰：

1、班级“书香家庭”评比。

每个家庭只要能认真完成“亲子阅读”的任务，都能评为班级
“书香家庭”。

2、学校“书香家庭”评比。

为树立学生身边的榜样，通过班内推荐，每班评选出3——4户
“学校书香家庭“，学校进行表彰，奖励。

我们期盼着，在书这个精神食粮的引领下，在各位家长的支
持下，我校“亲子共读”活动带动一大批书香家庭，让家长
们和孩子们共同浸润在书香中。

阅读节系列亲子阅读活动方案设计篇七

机关各工会小组：

“最是书香能致远，腹有诗书气自华”。为让读书成为习惯，
书香溢满家庭，亲情陪伴孩子成长，机关工会决定开展第三届
“书香伴六一亲情促成长”六一儿童节亲子阅读活动。现将
活动有关事项通知如下：



一、活动意义

家庭是孩子栖息的港湾，也是孩子受教育的重要阵地。开展
亲子共读活动，营造浓厚的读书氛围，培养孩子爱阅读、会
阅读、乐阅读的良好习惯，对于促进家庭和谐，推动“书香
家庭”、“书香社会”建设，在全社会形成崇尚阅读的文明
风尚有着重要的意义。

二、活动时间

20xx年5月下旬―20xx年6月上旬。

三、活动对象

家庭中有12岁（含）以下小孩的'机关干部职工都可参与此项
活动。

四、活动内容

机关干部职工在六一儿童节前后，与孩子开展共读一本书
（或一套书）活动，读完后交流心得，分享体会（可以机关
人员之家qq群（xx）、机关人员之家微信群为平台）。

开展亲子阅读活动所需书目（适合12岁（含）以下小孩阅读
的）由各工会小组统一购买，每人限一本或一套，价格不超
过50元。请各工会小组把购买图书的发票（发票抬头：西安
电子科技大学工会，统一社会信用代码：xx）、清单及亲子阅读
书目签收表于6月1日前统一报送至机关工会，由机关工会报
销。

备注：按照学校财务处要求，单张发票金额超过500元，要使
用交通银行公务卡支付，且报账时提供支付凭证。

五、相关要求



请机关各工会小组认真做好组织工作，积极引导干部职工踊
跃参与，确保亲子阅读活动扎实有效开展。

联系人：王xx

阅读节系列亲子阅读活动方案设计篇八

为了让家长充分认识早期阅读的重要性，营造书香家庭氛围，
各班利用家长会向家长宣传亲子共读的好处，让书香计划走
进每个家庭。建议在家庭中每天选择一个固定的时间，选择
孩子喜爱的绘本，和孩子共同阅读，坚持做到持之以恒。

20xx年2月——20xx年x月

我园本次活动将历时4个月进行，准备分三个阶段开展。2月
为导读阶段，由各班老师根据亲子阅读的推荐书目，通过家
访、飞信等多途径动员家长与孩子共同选择书籍进行阅读，x
月、x月、x月为亲子共读阶段，要求家长与孩子每周共读半
小时，用多种形式记录亲子阅读内容，x月为分享共读成果阶
段，评选故事大王、书香家庭、我喜欢的故事妈妈。

1、各班利用寒假放假家长会，向家长宣传早期阅读的重要性，
并发出“让压岁钱更有意义”的倡议书，使孩子认识到用压
岁钱来买书，在收获知识的同时会收获更多的快乐，鼓励孩
子和家长利用寒假用孩子的压岁钱买一本有意义、适合孩子
年龄特点的一本绘本图书。

2、教师向家长推荐一些有意义的图书书目，供家长参考。

3、教师指导家长如何引导孩子进行阅读，阅读中注意的问题
和方法。

4、各班制定适合本班幼儿的'亲子阅读计划。



1、各班建立孩子自备图书目录，图书借阅记录，并自制相应的
“亲子共读，记录成长”本下发给家长，运用电话、飞信、
入园、离园交流的形式来督促、指导家庭亲子共读活动的开
展。鼓励家长为孩子创造良好的阅读环境和家庭氛围，鼓励
家长通过各种渠道获得孩子阅读方面的信息，提高自身的辅
导能力。老师经常主动和家长联系，帮助家长及时解决一些
在阅读活动、记录过程中出现的问题。

2、请部分开展阅读活动好的家长，利用家长会的形式，向其
他家长交流自己的经验。

3、每周请一名家长利用离园时间开展故事妈妈进课堂活动。

4、每天晨间活动时间开展“我是小小故事家”，由一名幼儿
讲一个故事。

5、每周轮流让孩子带回一本图书，资源共享。

6、收集家庭实施亲子共读资料。(过程性资料：家庭阅读环
境与亲子共读实例照片、亲子共读成长记录本等等)

活动成果展示

亲子表演故事、小小故事王、书香家庭评选等等。

活动反馈

阅读节系列亲子阅读活动方案设计篇九

机关各工会小组：

“最是书香能致远，腹有诗书气自华”。为让读书成为习惯，
书香溢满家庭，亲情陪伴孩子成长，机关工会决定开展第三届
“书香伴六一亲情促成长”六一儿童节亲子阅读活动。现将



活动有关事项通知如下：

家庭是孩子栖息的港湾，也是孩子受教育的重要阵地。开展
亲子共读活动，营造浓厚的读书氛围，培养孩子爱阅读、会
阅读、乐阅读的良好习惯，对于促进家庭和谐，推动“书香
家庭”、“书香社会”建设，在全社会形成崇尚阅读的文明
风尚有着重要的意义。

20xx年5月下旬—20xx年6月上旬。

家庭中有12岁（含）以下小孩的机关干部职工都可参与此项
活动。

机关干部职工在六一儿童节前后，与孩子开展共读一本书
（或一套书）活动，读完后交流心得，分享体会（可以机关
人员之家qq群（xx）、机关人员之家微信群为平台）。

开展亲子阅读活动所需书目（适合12岁（含）以下小孩阅读
的）由各工会小组统一购买，每人限一本或一套，价格不超
过50元。请各工会小组把购买图书的发票（发票抬头：西安
电子科技大学工会，统一社会信用代码：xx）、清单及亲子阅读
书目签收表于6月1日前统一报送至机关工会，由机关工会报
销。

备注：按照学校财务处要求，单张发票金额超过500元，要使
用交通银行公务卡支付，且报账时提供支付凭证。

请机关各工会小组认真做好组织工作，积极引导干部职工踊
跃参与，确保亲子阅读活动扎实有效开展。

联系人：王xx



阅读节系列亲子阅读活动方案设计篇十

2、大胆地尝试用自己感到困难的`方式上山、下山，体验游
戏的乐趣;

3、以积极、勇敢、团结协作的状态参与游戏，培养幼儿不怕
困难，勇敢精神品质。

环境布置：将怪兽图案或模型粘贴或放置到山坡对面约4-5米
的位置

儿童迷彩装、步话机一对、报纸球若干、简易担架两副、绒
布娃娃玩具若干。

备用材料：羊角球、高跷、玩具马、沙袋等游戏器械若干。

活动过程：

1、活动肢体热身运动：队列练习，复习操节：《我是小兵》。

2、齐步走和变向跑练习：游戏“抢占山头”。

玩法：教师带领幼儿在场地中间集合，吹哨练习齐步走，当
出现一声长哨时，马上看教师手势，跑至所指方位。

3、蹲、起、s型小跑步、平衡等技能练习：游戏“战斗机”。

玩法：幼儿做开飞机状，跟着教师做飞行练习，如变向跑，
原地转、蹲起等。至“大本营”即山坡下集合。


